

天主改变了我

2006年5月18日

昨天载到的客人中，有一位一看就是教友，因为我可感觉到他教友特有的气质。这位客人一上车，看见车前方挂的一幅圣母像，就好奇地问：「你是教友？」

我答说：「是的，您呢？」

「以前是，现在是圣诞教友，一年只望一次两次弥撒。」他说。

「我觉得天主在每人心里都放有一颗种籽，它是有生命的，什么时候发

芽，只有天主知道。」我特意告诉他我的故事：「我是在四、五年前，载了一位老师和她的母亲，她们两位当天正要去墓地，为一位曾随她们家庭来台湾，但自己没有任何亲人的退伍军人移葬到一个较安全的地方。后来我接连载她们很多次，直到办完这件善事，因而成了她们的好朋友，除了钦佩之外，也因老师的热心鼓励，我受感动而成为一位天主教友。老师默默地做很多事，很低调……」

抵达客人的目的地时，他表示愿意每周去教堂望弥撒，并且和他的家人一起去。

我一向在开车时，放一些我们父亲圣施礼华的祈祷卡在后座椅袋里，让客人自动取用，我也很喜欢载着圣施礼华跑车的安全和喜乐感。他们经常会问：「主业会是什么？」我告诉他们：「主业会是天主教会里的一个组织，它的主旨是鼓励人努力认真做好

自己的工作，在日常生活里追求圣德。」

我以前就知道尽好本份，开车赚钱。在家里，照顾家人，扮演好自己的三重角色—妻子、妈妈和女儿。在工作领域里，我是个出租车驾驶。同事朋友们都感觉到这几年中，自从我接触主业会及接受洗礼后，比以前有更多的爱心及热忱。以前开车是为工作而工作，为赚钱而工作；现在是乐在其中，一上车就先求天主请与我同在。通常如遇到谈得来的乘客，会谈谈我的天主。我认真工作，把工作奉献给，感受到工作不再那么辛苦，不再那么劳累。

当然，大部份乘客都非教友，他们常会问些信教与不信教的感觉和差异。这时候我常会解释说：「每人都知道宇宙有个主宰，我很幸福，因为我找到了。」我会建议他们去教堂，参与弥撒，感觉一下弥撒的气氛，他们都答应我会去尝试。

有次我载一位乘客，从新庄辅仁大学上车要去吉林路，一路上我都没留意到他的身份，他只静静地听我传福音，到了目的地，我发现是个教堂，他才说：「你很幸运，你每天都可以做很多福传，我身为神父平常接触到的则大半都是教友。」这使我回想起三年前为我施洗的神父给我的鼓励，领洗时，旁边有位修女及修士，神父说：「我们三个人一星期能够遇到的福传机会，可能还没有你一天所遇到得多，要好好把握机会多谈天主的事喔！」因此我很感谢天主，使我遇到主业会，让我的工作及生活更有意义，使我周围的人也更快乐。

辛碧云,台北市文山区